

# 示范区新增一处“智慧警局”

可实现户政、交管等85项业务的自助办理

□记者 刘蓓文/图

本报讯 12月8日,从市公安局城乡一体化示范区分局传来消息,示范区湖滨路派出所智慧警务工作站已投入使用(右图),可实现户政、交管等85项业务的自助办理。这是示范区建成使用的第二个“智慧警局”。

当天上午,走进位于示范区梅园路的湖滨路派出所,右侧一个蓝白相间的房子格外醒目,门头写着“平顶山市公安局湖滨智慧警务工作站”。走进这个150平方米的智慧警务工作站,自助服务终端、身份证自助照相受理机、车驾管自助体检拍照一体机、出入境自助受理照相机、自助证明机等5台自助服务设备一字排开,科技感十足。每台设备上都有自助办理业务流程内容提示,一目了然。如有市民不会操作,值班民警即刻上前讲解。

当天中午12点半,在智慧警务工作站,市民李先生输入身份证号、手机号,再进行一次人脸识别,短短几分钟,一张临时身份证明就打印出来了。“原本这些东西都需要去派出所人工办理,但我下班时民警也下班了,现在我随时可以过来办理,真是太方便了!”李先生说,



希望能在市区多设置几个“智慧警局”。

据市公安局城乡一体化示范区分局局长王治帮介绍,户政类业务有:自助办理身份证

和临时身份证业务、申请居民身份证居住证,开具临时身份、无犯罪记录、户口登记项目变更、注销户口、亲属关系、非正常死亡、被拐儿童、捡拾弃婴(儿童)报

案证明等;交管类可办理驾驶证期满、遗失、损毁、转入等业务,还能申领机动车免检合格标志、补换领行驶证、核发机动车临时号牌、非现场违法处理

及缴纳罚款等。

据悉,示范区另一个“智慧警局”位于市公安局城乡一体化示范区分局门前,已于今年5月投入使用。

## @考研人:考前14天别乱跑

□记者 傅纪元

本报讯 距离考研初试的时间越来越近了。市招办12月7日发布消息,要求广大考生按照疫情防控积极做好考研的准备工作,一旦出现疏漏,严重的将无法如期参加考试。

按照要求,考生在考前要避免前往疫情中高风险

地区、人流密集的公共场所或前往境外;少外出,外出须全程正确佩戴口罩(一次性医用外科口罩),保持社交距离;勤洗手,常通风,不扎堆,不聚会,合理饮食;不接触有省外旅行居住史、中国境外人员接触史的人员。

所有考生须于考前14天返回并始终在本人报考点所

在地市(含所属县)或现就读本科高校,加强自身健康排查和监测,中间不得跨地市流动。也就是说,学生如果不能在考前14天回到考点所在城市,很可能会失去考试资格。往届生、自考生、成人高校生等考生,12月25日首场考试进入考点时,须提供本人考前48小时内核酸检测阴性报告。

考生考前14天(12月11日至24日)须坚持每日测量体温、记录健康监测情况,如实填写健康考试承诺书。考生须于考前14天提前通过支付宝搜索“豫事办”申领“河南健康码”“通信大数据行程卡”(简称“两码”),如实填写个人信息,每日持续关注并保持“两码”为绿色。

## 省第十四届群星奖 我市七个节目 斩获佳绩

□记者 王春生

本报讯 12月8日,市文化广电和旅游局传来喜讯:省文化和旅游厅7日发布通知,公布河南省第十四届群星奖评奖结果,我市7个节目斩获佳绩。

在省第十四届群星奖音乐舞蹈大赛中,市群众艺术馆群星舞团表演的舞蹈节目《黎明倩影》荣获一等奖,平煤神马集团文工团演出的歌曲《黄河最后一道弯》获二等奖,宝丰县文化馆演出的唢呐合奏《咱们的家乡咱们的曲儿》获三等奖。

在省第十四届群星奖小戏小品曲艺大赛中,舞钢市文化馆演出的小品《小小停车位》、宝丰县文化馆演出的河南坠子《我们的中国节》荣获一等奖,鲁山县文化馆演出的河南坠子《一根灯芯》获二等奖,平煤神马集团文工团演出的小品《小康路上大步走》获三等奖。

此外,市群众艺术馆、宝丰县文化广电和旅游局荣获集体组织奖,刘旭等8位同志荣获个人组织奖,贾书惠等两名优秀创作人员受到表彰。

## 湛河区免费筛查卒中高危人群2009人

□记者 王春霞  
通讯员 王世欣

本报讯 12月8日,从湛河区卫健委传来消息,湛河区近日组织13名医务人员,对辖区两个社区的2009名40岁以上居民,开展了卒中高危人群免费筛查,圆满完成卒中高危人群筛查与干预项目。

据了解,卒中是由脑部

血管突然破裂或阻塞导致血液不能流入大脑而引起脑组织损伤,具有发病率高、死亡率高、致残率高的特点,40岁以上人群为高危人群,是我国成年人死亡和致残的重要因素。

湛河区此次选取轻工路街道辖区锦绣社区和沁园社区为样本点,通过悬挂宣传条幅、开展健康巡讲和微信群宣传等形式,动员40岁

以上居民积极参加免费筛查。

承担此次筛查工作的是湛河区人民医院13名经验丰富的内科和心脑血管病专家。据该院院长陈腊菊介绍,本次筛查的项目有血压、血糖、血脂、糖化血红蛋白和血同型半胱氨酸检测,并对参检者进行心脏听诊、心电图检查和体格检查;该院还对筛查出的512名高危对象

进行了免费颈动脉彩超检查,重点检查有无动脉粥样硬化和斑块形成;专家组还对检查中发现存在异常的人员逐一进行病情分析研判,提出治疗建议和日常注意事项。

目前,湛河区已对2009名40岁以上居民进行了免费筛查,对220名检查结果异常居民及时进行干预治疗。